

海口日报

今日4版
第3511期

中共海口市委机关报
海口日报社出版
国内统一刊号 CN46-0033



海口网
更多新闻资讯



海口日报微信公众号
新闻随时看

2025年7月

27

星期日
农历乙巳年闰六月初三



“奋力打开改革发展新天地”

——进一步全面深化改革不断向广度和深度进军

展现改革新气象

“中国式现代化的内涵十分丰富,进一步全面深化改革也必然是全方位的”

增强发展新动能

“要全面深化改革扩大开放,为高质量发展增添动力”

开辟治理新境界

“为中国式现代化提供强大动力和制度保障”

详见03版

关注“清凉城市”建设

增“植”添“绿”护清凉

海口江东新区持续推进绿色低碳建设

□本报记者 曾昭娴 特约记者 曹柳

7月26日,驾车行驶在绿树成荫的白驹大道,蓝天白云下的秀丽风景让人心旷神怡;在江东大道,迈雅河、芙蓉河畔鸟语花香……近年来,海口江东新区始终坚持“突出生态绿色与城乡一体发展两大优势”推进绿色低碳建设,开展“增绿”“护蓝”行动,清洁能源、绿色建筑、低碳交通多点开花,营造优质舒适的工作生活环境,奋力打造清凉城市“样板间”,尽显绿色宜居之美,让群众获得感更加可感可及。

打造“城市绿廊” 生态美景入画来

“下班后我喜欢到湿地公园散步,夏季的傍晚,海口凉风习习,非常舒适。”7月23日下午,在江东新区总部

经济区(生态CBD)中南大厦工作的黄彩凤下班后来到芙蓉河湿地公园散步,随手拍下眼前的茂密绿林和潺潺碧水,定格如诗如画的生态美景。

“生态含氧量”对“城市清凉度”至关重要。目前,江东新区已建成迈雅河、道孟河、芙蓉河三大湿地公园和江东大道、白驹大道、琼山大道等城市绿廊。在城市形象方面,采用蓝绿交融、水城互融的建设理念,蓝绿空间占比稳定在70%左右。交通道路和公园绿廊的走向布局也按照海口主导风向设计,贯通城市通风廊道,改善区域微气候环境。

除了打造多层次的绿化空间,江东新区还将绿廊“画”进室内。走进海南能源交易大厦,处处可见错落有致的热带植物,绿色藤蔓如瀑布般垂落,营造出宜人的视觉享受。配合合理布局的户外景观平台,建筑内部实现良好的自

然通风,有效降低空调使用负荷。

“海南能源交易大厦在建设之初,规划设计理念中就已经充分考虑‘清凉城市’相关理念和要求,整个项目的绿地垂直面积有1.2万平方米。”江东新区管理局规划统筹部副部长高铭聪介绍。

坚持绿色发展 园区治理“有智慧”

江东新区的“清凉城市”建设智慧,正悄然渗透进每一个细节中。据了解,在江东新区总部经济区(生态CBD),各建筑均采用集中供冷模式,有效降低了区域能耗指标,减少空调热排放。“通过集中供冷,江东新区生态CBD降碳量每年可达5.8万吨。”高铭聪介绍,未来,园区还将通过智慧化方式,实现集中供冷的节能降耗。

(下转02版)



7月22日,在海口湾畔,市民游客或漫步赏景、或拍照打卡,尽享椰城夏日清凉。

本报记者 杨鹤 摄

来海口感受清凉与欢乐



炎炎夏日,避暑不必远行。今年入伏首日,海口最高气温仅27℃,凉爽宜人的气温颠覆了人们对海南夏季的固有印象。作为2025年海南国际旅游岛欢乐节的主会场,海口精心准备了丰富多彩的清凉活动,让游客感受不一样的夏日体验。在消暑美食中感悟海口饮食文化,在“欢乐Sea Walk”主题巡游中领略滨海城市的活力与魅力,在海洋音乐会和尾波冲浪世界狂欢中感受海口的激情和刺激……这个夏天,让我们相约海口,感受清凉和欢乐的完美邂逅。

7月20日入伏以来,我国多地持续接受高温“烤验”,而入伏当天的海

口,最高气温仅27℃,凉爽宜人。在多数人的固有印象里,海南是冬季避寒的天堂。然而夏季的海南,同样有着令人心动的清凉。海南岛四面环海,海风吹拂,白天拂去夏日的燥热,夜晚更是送来沁脾的微风。

将于8月2日至31日举行的欢乐节将紧扣“清凉海岛”主题,推出39项特色活动,形成“沿海亲海、中部纳凉”的全域清凉格局,正是将海南夏日的优势无限放大。

值得一提的是,今年的欢乐节,海口主会场的儿童戏剧嘉年华,将为孩子们带来精彩的艺术盛宴,陪伴他们度过一个不一样的假期。此外,乐东“探秘海洋生态,守护海电家园”亲子之旅、澄迈“海岛计画”夏令营、文昌航天模型手工课程等,将带领孩子们亲

近自然、探索海洋奥秘,让家长与孩子一同感受清凉与欢乐,收获一段温馨的亲子时光。

夏日的海口,有着独特的清凉魅力,而欢乐节将把这份清凉与欢乐完美融合。“菜”已上桌,良好的服务更是加分项。海口要在丰富新场景、发展新业态的同时,紧盯服务质量,从交通接驳的顺畅到住宿环境的舒适,从餐饮服务的贴心到景区指引的明确,提供全方位精细化的服务,让游客在每一个环节都能感受到宾至如归的温暖,持续提升游客的体验感。

夏日避暑,不妨来海口,逐浪戏水、吹风赏景,参与丰富多彩的欢乐节活动,让清凉和欢乐填满整个旅程。
□林婧

范少军会见芯原股份董事长戴伟民

本报7月26日讯(记者宋亮亮 张尹森)7月26日,市委书记范少军在市行政办公区会见芯原股份创始人、董事长兼总裁戴伟民一行。

会谈中,双方围绕把握海南自由贸易港封关运作、扩大开放机遇,充分发挥海口开放政策、产业生态和企业科技、资源等方面优势,立足良好合作基础,在

新一代信息技术、智慧医疗与康复等领域深化务实合作,不断取得新的合作成果,实现互利共赢发展进行深入交流。市领导王英诚、冯勇参加会见。

央媒看海口

央视点赞我市大力推进红树林保护和修复 濒危物种红榄李在海口重获生机



7月25日,在海南东寨港(三江湾)生态修复项目现场,管护员正在对红树林幼苗进行养护。本报记者 苏强坤 摄

本报7月26日讯(记者雷蕾)7月26日,央视《新闻直播间》《朝闻天下》栏目以《今天是世界红树林日|濒危红树林树种红榄李重获生机》为题,点赞海口对有着“红树大熊猫”称号的濒危物种红榄李的保护,是我国大力推进红树林保护和修复的典范。

报道称,7月26日是保护红树林生态系统国际日,又称世界红树林日。我国近年来大力推进红树林保护和修复,已成为世界上少数红树林面积净增加的国家之一。其中,有着“红树大熊猫”称号的濒危物种红榄李的保护,就是其中的典范。在海南东寨港国家级自然保护区,目前红榄

李已被培育到了第四代种苗。

红榄李是红树林的稀有树种。受环境和气候变化等多重因素影响,红榄李的数量持续下降。到2016年,我国仅存14株原生红榄李,已濒临灭绝。海南东寨港国家级自然保护区从2014年开始,用红榄李的种子进行培育,但遇到了不少困难。

报道称,海南东寨港国家级自然保护区工作人员经过摸索,发现“长浸泡、勤换水、慢晾晒”是最优的种子处理办法,还要用网箱将种子保护起来,避免被天敌误食。经过不懈努力,红榄李种子的发芽期从54天缩短到16天,发芽率从

3%提升到15%,打开了培育工作新局面。

报道称,现在,已有720株红榄李的第二代幼苗被移植到了野外,1980株第三代幼苗处在野化阶段,80多株第四代幼苗表现良好。根据最新统计数据,目前,海南省红榄李的培育数量已有16000多株,其中4000多株已在野外移植存活。



扫码观看
央视关于海口
大力推进红树林
保护和修复的
更多精彩内容

封关之年看海口

海口市海上综合执法 码头项目整体形象进度完成超七成 将为封关运作提供硬件基础保障

本报7月26日讯(记者曾昭娴 特约记者曹柳)7月26日,记者从位于海口江东新区的海上综合执法码头及配套设施网项目获悉,该项目整体形象进度已完成超七成。记者在现场看到,多栋建筑有序排列,工人们分散在各作业面有序施工,一派繁忙的景象。

“项目房建部分包含海警基地、消防基地和综合执法中心三部分,主体结

构已全部完成施工,正在进行各单体的装修施工。”中交四航局项目技术负责人陈水泉介绍,市政道路部分,已完成进港道路管网施工,正在进行人行道面包砖的铺设;水运部分,已完成挡墙、水电管沟等基础结构施工,正在进行上部结构施工。

据介绍,项目新建1公里码头岸线,共形成31个泊位。码头前沿作业地带面积约2万平方米,码头后方陆域总面

积约8万平方米,布置综合执法基地、消防救援支队基地、海警基地及船舶保障区、进港/港内道路、港区绿化,以及其他配套设施。

项目将建设成为集安全警备、执法办公、船舶码头、后勤保障等功能于一体的海洋安全综合保障基地。项目建成后,将助力提升海口市海上综合执法能力,为海南自贸港封关运作提供硬件基础保障。

第六届消博会首份参展合同签订

新西兰知名羊驼制品企业将连续6年参展

本报7月26日讯(记者陈钰婷)近日,第六届中国国际消费品博览会首份参展合同正式签订。新西兰知名羊驼制品企业Pacific Alpacas成为第六届消博会首份签约参展品牌,这也是该品牌连续第六年参展。

据了解,Pacific Alpacas深耕新西兰羊驼制品领域,以优质羊驼纤维为核心,打造涵盖服饰、家居用品等品类的高端产品线。依托消博会这一国际化

平台,该企业成功进入中国市场,并先后与多家高端百货商场、酒店集团及主流电商平台建立合作,持续拓展销售渠道。在第五届消博会期间,该企业正式入驻三亚免税市场。

自今年4月第五届消博会闭幕后,主办方海南国际经发局开启了第六届消博会的全球招商工作,该局工作人员前往阿联酋、新加坡等多个国家,以及北京、上海、广州等国内城市,通过举办

推介会、座谈会以及拜访企业等形式,推动更多全球消费精品企业参展第六届消博会。

海南国际经发局相关负责人表示,此次与Pacific Alpacas成功签订参展合同,标志着更早谋划、更早启动的第六届消博会招商工作取得重要成果,接下来将继续开展全球招商工作,邀请更多企业共赴第六届消博会之约。

今日导读

海南暑期人才对接会举行

海口专区86家用人单位揽才

详见02版